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شناسي شناسيزمين  پيشنهادي:   زمين  پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  2020وقت 
  در كدام زمينه، به نظريۀ خورشيد مركزي كوپرنيك، ايراد وارد است؟ -101

  نگرفتن حركت چرخشي سيارات در نظر) 2    شكل مدار گردش سيارات) 1  
  د از چشم ناظر زمينيظاهري بودن حركت روزانۀ خورشي) 4  همراهي ماه و زمين در گردش انتقالي به دور خورشيد) 3  
  گيرد؟ سمت جنوب قرار مي به در كدام منطقه، هميشه سايۀ اجسام عمود بر زمين، -102

  درجۀ جنوبي 90صفر تا حدود ) 2    درجۀ جنوبي 5/23استوا تا ) 1  
  درجۀ جنوبي 5/23درجۀ شمالي تا  5/23) 4  درجۀ جنوبي 90تا حدود  5/23) 3  

/با  اگر يك واحد نجومي را برابر -103 km 81 5   كند؟ فرض كنيم. نور فاصلۀ متوسط زمين تا خورشيد را در كدام زمان طي مي 10
  1 (' 8 20  2 (' 8 3  3 (' 480 20  4 (' 500 0   
  اند؟ شدگي كرده زمين شروع به دگرگون هاي كرهٔ در كدام زمان، سنگ -104

  كره به هم هاي سنگ برخورد ورقه) 2    كره پس از تشكيل سنگ) 1  
  ها بر روي زمين فوران اولين آتشفشان) 4  كره از هم هاي سنگ جداشدن ورقه) 3  
  هاي بسيار بزرگ مسكوويت لازم است؟ كدام شرايط، براي تشكيل ورقه -105
  شده باشد. فراّر در حدّ فاصل دو لايۀ رسوبي تزريقمذاب حاوي آب و مواد ) 1  
  را، مقدار متنابهي سيليكات آلومينيم و پتاسيم همراهي كند.  شده مذاب تشكيل) 2  
  مذاب باقيمانده پس از تبلور بخش اعظم ماگما، آب و مواد فراّر فراوان داشته باشد.) 3  
  ها تزريق شده باشد. هاي سنگ هاي فلزي در بين شكاف هاي بسيار داغ حاوي يون آب) 4  
  عامل اصلي در تشكيل ذخاير پلاسري طلا، كدام است؟ -106

  مواد فراّر) 4  چگالي) 3  تبلور) 2  گرما) 1  
  شود؟ هاي مرغوب مي شدگي از تورب تا آنتراسيت، كدام مورد، سبب افزايش درصد كربن در زغال هاي زغالفراينددر  -107
  شدن مواد آلي در سنگ فشرده) 2    يگرماي زياد در زمان طولان) 1  
  شدن كربن خالص جديد به مواد آلي افزوده) 4    خروج تدريجي آب و مواد فراّر) 3  
  دست آمده است. سختي كل آب كدام چاه از بقيه بيشتر است؟ به اطلاعات زير از آب چهار چاه -108

  
  1 (A  

  2 (B  

  3 (C 

  4 (D 

متر باشد، آب با سرعت چند متـر بـر  سانتي 50و  40ترتيب  ليتر است. اگر عمق و عرض آب در دهانۀ قنات به 1800آبدهي قناتي در هر دقيقه  -109
  شود؟ ثانيه از دهانۀ قنات خارج مي

  1 (15/0  2 (2/0  3 (66/0  4 (9/0  
  شود؟ تر تشكيل مي اي با كدام نوع تخلخل، آبخواني با توانايي آبدهي كم در لايه -110

  1(   2(   3 (  4 (

 

  

  ها به كدام عوامل بستگي دارد؟ ميزان انرژي رواناب -111
  عمق جريان، استحكام بستر، شيب بستر) 2    سرعت، حجم، چگالي) 1  
  شيب زمين، پوشش گياهي، ميزان مواد معلق) 4  ر محلشدت، مدت و نوع بارندگي د) 3  

ها مقدار يون
  چاه

  يون كلسيم
  گرم در ليتر) (ميلي

  يون منيزيم
  گرم در ليتر) (ميلي

A  40  80  
B  60  60  
C  70  60  
D  80  50  
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  هاي بزرگ را دارند؟ سازه گاه هاي رسوبي، استحكام لازم براي تكيه كدام سنگ -112
  هاي انحلالي سنگ آهك و گچ ضخيم لايه فاقد حفره) 1  
  هاي انحلالي سنگ، سنگ آهك ضخيم لايه فاقد حفره ماسه) 2  
  هاي انحلالي، سنگ گچ متراكم د حفرههاي ضخيم لايه فاق سنگ ماسه) 3  
  سنگ تشكيل شده باشند. كنگلومراهايي كه قطعات آن از كوارتزيت، گابرو و ماسه) 4  
  مشاهده هستند؟ قابل ها ترتيب از عمق به سطح، كدام بخش ساز، به در برش عرضي از يك جادهٔ مهندسي -113
  قيرريز، شن، ماسه،  سنگ) 2    اساس، بالاست، ماسه، قير) 1  
  بالاست، زيراساس، اساس، رويه) 4    زيراساس، اساس، آستر، رويه) 3  
  يك الزامي است؟ گيري كدام لرزه، اندازه نگاري و مركز سطحي زمين براي يافتن فاصلۀ بين ايستگاه لرزه -114

  نگاري شده به مركزيت سه ايستگاه لرزه محل تلاقي سه دايرهٔ رسم) 1  
  لرزه كيلومتري كانون زمين 100زمان رسيدن امواج به ) 2  
  زلزله Sو  Pگيري اختلاف سرعت امواج  اندازه) 3  
  Pو  Sفاصلۀ زماني بين موج ) 4  
  شوند؟ عنوان عنصر سمّي محسوب مي به عنصر اساسي و موردنياز و گاهي عنوان بهكدام مجموعه عناصر جزئي، گاهي در بدن  -115
  ، منگنز، فسفر، آلومينيم، سديمتيتانيم) 2    مس، طلا، روي، سرب، كادميم) 1  
  سرب، منيزيم، تيتانيم، سيليسيم، كادميم) 4  طلا، مس، نقره، پتاسيم، منيزيم) 3  
شناسي تهيـه  مشخص شده با كمك كارشناسان كدام شاخۀ زمين ها آن زاد در هاي خاص زمين شناسي كه احتمال خطر بيماري هاي زمين نقشه -116

  شود؟ مي
  محيطي شناسي زيست زمين) 4  شناسي پزشكي زمين) 3  شيميژئو ) 2  پترولوژي) 1  
  هاي گرد و غبار و ريزگردها است؟ كدام مورد، يكي از اثرات نامطلوب توفان -117
  علت بازتاب گرماي زمين به پايين آمدن دماي هوا) 1  
  علت بازتاب گرماي خورشيد به پايين آمدن دماي هوا) 2  
  انرژي خورشيد توسط ذرات جامد معلّقعلت بازتاب  به بالا رفتن دما) 3  
  علت جذب بيشتر ذرات جامد نسبت به ذرات گازي اتمسفر به بالا رفتن دما) 4  
  دانند؟ هاي زيرزميني يك منطقه را، حاصل كدام مورد مي شناسان، علت افزايش ميزان گاز رادون، قبل از وقوع زلزله در آب زمين -118
  هاي زيرزميني بالاآمدن ناگهاني آب) 2  هاي منطقه شدن آتشفشان فعال) 1  
  ها تبخير مواد بر اثر گرماي حاصل از اصطكاك سنگ) 4  ها تغييرشكل حاصل از تنش سنگ) 3  
  اند؟ ترتيب از قديم به جديد كدام هاي تأثيرگذار اصلي براي تشكيل شكل زير، به نوع تنش -119

  فشاري، برشي) 1  
  فشاري، كششي) 2  
  كششي، فشاري) 3  
  فشاري، فشاري )4  
  نوع گسل در شكل زير، كدام است؟ -120

  مايل) 1  
  عادي) 2  
  معكوس) 3  
  امتداد لغز) 4  
  دهندهٔ سن نسبي است؟ كدام عبارت، نشان -121

  پستانداران بعد از خزندگان بر روي زمين ظاهر شدند.) 2  ميليون سال پيش از بين رفتند. 65دايناسورها، ) 1  
  تر از پيش بوده است. طور نسبي، دماي هوا گرم در ترياس به) 4  سنگ است. ها بيشتر از ماسه هكدر ژوراسيك ضخامت آ ) 3  
  هاي آذرآواري سبز البرز كدام شرايط وجود داشته است؟ براي تشكيل سنگ -122
  عمق ها به درياهاي كم فشان هاي گدازهٔ سبزرنگ آتش ورود جريان) 1  
  زيردريايي با خاكستر فراوان هاي عمق، فعاليت آتشفشان دريايي كم) 2  
  هاي زيردريايي، دريايي عميق با جانداران فتوسنتزكنندهٔ فراوان هاي آتشفشان فعاليت) 3  
  اند. فعاليت آتشفشان دماوند و واردشدن مواد خروجي آن به رودهايي كه وارد دريا شده) 4  
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  د انجام گرفته است؟بيشترين فعاليت آتشفشاني دورهٔ كوارترنري ايران در كدام امتدا -123
  بزمان -سهند) 4  دماوند -بزمان) 3  دماوند -سبلان) 2  تفتان -دماوند) 1  
  ساختي ايران است؟ هاي كدام پهنۀ زمين آب از ويژگي هاي پهناور، خشك و كم دشت -124
  شرق و جنوب شرق) 4  سواحل خليج فارس) 3  ايران مركزي) 2  كپه داغ) 1  
  متفاوت است؟ امتداد كدام گسل با بقيه -125
  سبزواران) 4  كازرون) 3  نايبند) 2  درونه) 1  

پيشنهادي:   رياضيرياضي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  4747وقت 

xاگر  -126 
  

3
2باشد، حاصل  2 2 21 2 4tan x( Sin Sin x)

  كدام است؟  

  1 (Sinx  2 (Cosx  3 (Sinx  4 (Cosx   
متري در رودخانه را رفته و برگشته است. اخـتلاف زمـان  1200متر در دقيقه است. اين قايق فاصلۀ  100سرعت يك قايق موتوري، در آب راكد  -127

  دقيقه است. سرعت آب رودخانه چند متر در دقيقه است؟ 5رفت و برگشت 
  1 (12  2 (15  3 (20  4( 25  

xمجموعه جواب نامعادلۀ  -128
x


 


2 31   ، به كدام صورت است؟31

  1 (,   6 4R  2 (,   4 6R  3 (x  4  4 (x  6   
شاخۀ مختلـف،  6يا  5يا  4طوري كه در هر دسته  هاي متمايز درست كند، به گل دسته تواند نوع گل مختلف، به چند طريق مي 8فروشي از  گل -129

  موجود باشد؟
  1 (126  2 (140  3 (154  4 (168  

aاگر  -130 a a  23 2 4 aباشد، عدد  2
a
   ، كدام است؟1

  1 (5/1  2 (5/2  3 (5/3  4 (5/4  
هاي آن  كنـد. نسـبت قاعـده تقسيم مي 2و  1هاي  هاي دو ساق را به هم وصل كند، مساحت آن را به نسبت طي كه وسطخ در يك ذوزنقه پاره -131

  ذوزنقه، كدام است؟

  1 (1
6  2 (1

5  3 (1
4  4 (2

5   

AB، اضلاع قائم ABCالزاويۀ  ث قائمدر مثل -132  3 ACو  5  ، چنـد ABCرسم شده است. مساحت مثلـث  AMو ميانه  AHارتفاع  ،6
  است؟ AMHبرابر مساحت مثلث 

  1 (10  2 (12  3 (15  4 (18  

hالزاويه هستند. نسبت  هاي دو مثلث قائم ارتفاع h2و  h1در شكل زير،  -133
h
2
1

  كدام است؟ 

  1 (3
5  2 (4

5   

  3 (2
3  4 (3

4   

)Sinحاصل عبارت  -134 )Cos( ) tan( )Sin( )     


17 17 19 11
3 6 4   كدام است؟ ،6

  1 (
1
4  2 (

1
2  3 (1

4  4 (1
2   

yرو، قسمتي از نمودار تابع  شكل روبه -135 a bSin(x )     كدام است؟ bاست.  3

  1 (3
2   

  2 (3
2   

  3 (3   
  4 (2  

43
h1 h2

x

 32

3


y
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xاگر  -136 x( / ) ( ) 
22 1 1250 4 logباشد،  8 ( x )8 9   كدام است؟ 1

  1 (2
3  2 (3

4  3 (4
3  4 (3

2   

yرو، نمودار تابع  شكل روبه -137 log U(x)   كدام است؟ U(x)است.  2
  1 (x  1   

  2 ((x ) 11   
  3 (x  1   
  4 (x1   

، تابع با ضابطۀ aازاي كدام مقدار  به -138
38 22

2

x ; x
f (x) x

a ; x

 
 

 
  

x، در نقطۀ   2 فقط از چپ پيوسته است؟  

  1 (12-  2 (6-  3 (6  4 (12  
موفق شود، احتمال موفقيت وي در آزمون دوم  است. اگر اين فرد در آزمون اول 6/0و در آزمون دوم  7/0احتمال موفقيت فردي، در آزمون اول  -139

  شود؟ است. با كدام احتمال، لااقل در يكي از اين دو آزمون، موفق مي 8/0
  1 (74/0  2 (76/0  3 (82/0  4 (84/0  
 16و  72ر گروه دوم و د 25و  80ترتيب  پذيري و واريانس در گروه اول به در يك كارگاه، دو گروه مشغول كار هستند، ميانگين نمرات مسئوليت -140

  باشد. كدام گروه بهتر است؟ مي
  توان كرد. اظهارنظر نمي) 4  يكسان) 3  گروه دوم) 2  گروه اول) 1  
fتابع با ضابطۀ  -141 (x) x x   2   در كدام بازه، اكيداً نزولي است؟ 1

  1 (( , )  2  2 (( , ) 1  3 (( , )2 1  4 (( , ) 1   

)SinxSinهاي معادلۀ مثلثاتي  جواب مجموع  -142 x)
 

34 ,، در بازهٔ 12   0   كدام است؟ 2

  1 (5
2  2 (3  3 (4  4 (5   

xحدّ عبارت  -143 x
x

 



2
3

10 16
12 6

x، وقتي   8كدام است؟ ،  

  1 (24-  2 (18-  3 (12-  4 (6-  

xfتابع با ضابطۀ  در مورد -144 (x)
x x






2   كدام بيان درست است؟ ،1

  1 (
x
lim f (x)


 

0
  2 (

x
lim f (x)


 

0
  3 (

x
lim f (x)


 

0
  4 (

x
lim f (x)


 

0
   

fاگر  -145 (x) x x x  22 باشد، حاصل  4
x

lim f (x)


  كدام است؟ 

  1 (1-  2 (
1
2  3 (

1
  صفر) 4  4

xfدر تابع با ضابطۀ  -146 (x)
x





1
5 ، حاصل 2

x

f (x) f( )lim
x


4

4
  كدام است؟ 4

  1 (4
9  2 (5

12  3 (7
12  4 (5

6   

تابع با ضابطۀ  -147
2

1 21
2

; x
xf(x)

x ax b ; x


  

   

  كدام است؟ bپذير است.  روي مجموعه اعداد حقيقي مشتق 

  1 (2-  2 (1-  3 (1  4 (2  

xg(x)اگر  -148
x





2 1
(fog)و  1 ( ) 2 fباشد،  6 ( )   كدام است؟ 5

  1 (2-  2 (1-  3 (2  4 (3  

x1

y
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21در تابع با ضابطۀ  -149 1
2f (x) x

x
  اي در  اختلاف آهنگ تغيير لحظهx  ,از آهنگ تغيير متوسط در بازهٔ  ،2  1   كدام است؟ 4

  1 (25/0  2 (5/0  3 (45/0  4 (75/0  
fدر تابع با ضابطۀ  -150 (x) x x    يمم نسبي آن، كدام است؟فاصلۀ دو نقطۀ ماكزيمم نسبي و مين 4
  1 (5  2 (2 2  3 (3 2  4 (2 5   
yبيشترين مساحت مستطيلي كه دو ضلع آن بر روي محورهاي مختصات و رأس چهارم آن، بر روي منحني به معادلۀ  -151 x 12 در ناحيـۀ ،

  اول واقع شود، كدام است؟
  1 (8 2  2 (8 3  3 (16  4 (18  
)هاي  در يك بيضي به كانون -152 , )2 )و  1 , )2   ركز اين بيضي، كدام است؟واحد است. خروج از م 6، اندازهٔ قطر كوچك 7
  1 (6/0  2 (64/0  3 (75/0  4 (8/0  
  ها در شكل نهم، كدام است؟ در الگوي زير، تعداد نقطه -153
  1 (117  
  2 (120  
  3 (123  
  4 (125  

fاگر  -154 (x) x x ; x   2 2 3 fباشد، نمودارهاي دو تابع  1 1  وxg(x) 


9
  با كدام طول، متقاطع هستند؟ 2

  1 (12  2 (15  3 (18  4 (21  
مهـره بيـرون  2هـا،  كنيم. سپس از بـين بقيـۀ مهره مهرهٔ سياه است. ابتدا يك مهره را بدون رويت خارج مي 6مهرهٔ سفيد و  5اي  در جعبه -155

  كشيم. با كدام احتمال هر دو مهرهٔ اخير، سفيد است؟ مي

  1 (1
11  2 (2

11  3 (4
11  4 (5

22 

شناسي شناسيزيست  پيشنهادي:   زيست  پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  3636وقت 
  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  -156
  »گياه است. ............... يكي از شرايط«  
  اي ها، افزايش مقدار فشار ريشه از انتها يا لبۀ برگ افزايش خروج قطرات آب) 1  
  هاي هوايي حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي، مكش ناشي از سطح بخش) 2  
  هاي هاي نگهبان روزنه دنبال انباشت مواد محلول در ياخته به هاي هوايي، جذب آب بازشدن روزنه) 3  
  هاي هوايي، كاهش بخار آب در هواي اطراف روزنههاي نگهبان  كاهش خروج آب از منفذ بين ياخته) 4  
  اي دارد؟ سامانۀ دفعي در زنبور برخلاف سامانۀ دفعي در كرم خاكي چه مشخصه -157
  در دو انتها باز است.) 2    شود. به روده تخليه مي) 1  
  ارد.در بخشي از طول با شبكۀ مويرگي ارتباط د) 4  صورت مثانه درآمده است. نزديك به انتها به) 3  
  شود، صحيح است؟ كدام مورد، دربارهٔ سرخرگي كه از محل عصب بينايي وارد كرهٔ چشم انسان مي -158
  شود. ترين لايۀ كرهٔ چشم منشعب مي در مجاورت داخلي) 2  كند. ناحيۀ وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي) 1  
  شود. ابات انتهايي آن به پردهٔ شفاف جلوي چشم وارد ميانشع) 4  اي قرار دارد. انشعابات آن در مجاورت مايعي غيرشفاف و ژله) 3  
هاي جانوراني كه در معرض خطر انقراض قـرار دارنـد، اسـتفاده كننـد. كـدام  كوشند تا از نوعي رفتار جهت حفظ گونه امروزه پژوهشگران مي -159

  عبارت، دربارهٔ اين رفتار صحيح است؟
  شود. ر پاداش آموخته ميتأثي تحتشدن فعال، فقط  همانند رفتار شرطي) 1  
  ها و اثرهاي محيطي است. كنش ژن همانند رفتار حل مسئله، حاصل برهم) 2  
  گردد. ريزي مي پذيري، بر اساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامه برخلاف رفتار نقش) 3  
  شدن كلاسيك، انجام آن نيازمند يك محرك شرطي يا محرك طبيعي است. برخلاف رفتار شرطي) 4  
  است؟ نادرستاي  رانش دگره در موردكدام گزينه،  -160

  شود. شدن جمعيت از حالت تعادل مي باعث خارج) 2  دهد. در اثر حوادث طبيعي رخ مي) 1  
  شود. هاي باقيماندهٔ جمعيت با محيط مي باعث سازگاري دگره (الل)) 4  تر تأثير بيشتري دارد. هايي با اندازهٔ كوچك در جمعيت) 3  

  
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تغيير محصول نهايي قندكافت (گليكوليز) و ورود آن به چرخۀ كربس لازم است تا ايـن  منظور بهر ياختۀ غدهٔ سپرديس (تيروئيد) انسان، در ه -161
  ...............  محصول ابتدا

  متصل شود. Aم در درون راكيزه (ميتوكندري)، به كوآنزي) 2  توليد كند. CO2در راكيزه (ميتوكندري)، ) 1  
  توليد نمايد. ATPدر غشاي خارجي راكيزه (ميتوكندري)، ) 4  بسازد. NADHدر مادهٔ زمينۀ ميان ياخته (سيتوپلاسم)، ) 3  
  كدام عبارت در ارتباط با گياهان صحيح است؟ -162
  دار يكنواخت است. هاي آوند لان ضخامت ديواره در ياخته) 1  
  د مارپيچي، صفحۀ آبكشي وجود دارد.هاي آون در ديوارهٔ عرضي ياخته) 2  
) ياخته) 3     هاي آوند حلقوي از بين رفته است. ميان ياخته (سيتوپلاسمِ
  جا نمودن شيرهٔ پرورده نقش اصلي را دارند. هاي آوند نردباني، در جابه ياخته) 4  
  ست؟بخشي از مغز انسان كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد، درست ا در موردكدام عبارت،  -163
  شود. اي (ليمبيك) محسوب مي ) يكي از اجزاي سامانۀ كناره2  نخاعي است. -كنندهٔ مايع مغزي داراي شبكۀ مويرگي ترشح) 1  
  هاي چهارگانۀ مغزي است. حاوي برجستگي) 4  هاي عطسه و سرفه قرار دارد. در مجاورت مركز انعكاس) 3  
  ي باكتري اشرشياكُلاي باشد؟(DNA) تواند از پيامدهاي وقوع جهش در دنا چند مورد مي -164
  كنندهٔ لاكتوز الف) تغيير در جايگاه فعال آنزيم تجزيه  
  اتصال مهاركننده به بخشي از ژن عدم ب)  
  اتصال لاكتوز به نوعي پروتئين عدم ج)  
  مراز) پلي RNAد) افزايش فعاليت رنابسپاراز (  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اختار انسولين، درست است؟كدام عبارت، در ارتباط با س -165
  كار رفته است. در ساختار انسولين فعال به Cبخشي از زنجيرهٔ ) 1  
  فقط در پيش انسولين وجود دارد. Bو  Aپيوند شيميايي بين دو زنجيرهٔ ) 2  
  تر است. ، به انتهاي آميني پيش انسولين نزديكAنسبت به زنجيرهٔ  Bزنجيرهٔ ) 3  
  پيش انسولين حذف گرديده است. Bو  Aزنجيرهٔ در انسولين فعال، بخشي از ) 4  
  است؟ نادرستبار در گروهي از جانوران شكل گرفت. كدام ويژگي، دربارهٔ اين گروه از جانوران  سامانۀ گردشي مضاعف براي نخستين -166
  شود. وارد مي ها آن هاي وسيلۀ مكش حاصل از فشار منفي به شش به هوا) 1  
  زده از سطح بدن است. هاي خارجي بيرون شش داراي آب ها آن لاروي) 2  
  يابد. به خون افزايش مي ها آن در شرايطي، بازجذب آب از مثانۀ) 3  
  گيرد. ، از طريق پوست انجام ميها آن بيشتر تبادلات گازي) 4  
  هاي يك فرد سالم صحيح است؟ چند مورد، در ارتباط با كليه -167
  شود. خون، از حجم ادرار واردشده به مثانه كاسته مي الف) در پي حضور نوعي تركيب شيميايي در  
  شود. هاي مختلف گردريزه (نفرون) منشعب مي ب) سرخرگ آوران در اطراف بخش  
  طور حتم بر دومين مرحلۀ ساخت ادرار تأثيرگذار است. ريز به ج) نوعي ترشح درون  
  شود. آغاز مي بازجذب فرايندمحض ورود مواد به اولين بخش گرديزه (نفرون)  به د)  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اي صادق است؟ ساقۀ يك گياه علفي دو لپه در موردكدام عبارت،  -168
  مرز بين پوست واستوانۀ آوندي غيرمشخص است.) 1  
  اند. هاي آوندي بر روي دواير متحدالمركز قرار گرفته دسته) 2  
  ست.هاي آوندي در سمت خارج بيش از سمت داخل ا تعداد دسته) 3  
  شود. وضوح ديده مي به اي است، مغز كه بخشي از سامانۀ بافت زمينه) 4  
  دهد؟ طور معمول در گوش انسان، با ارتعاش دريچۀ بيضي، ابتدا كدام اتفاق رخ مي به -169
  آيد. مايع درون بخش حلزوني به لرزش درمي) 2  كند. استخوان چكشي شروع به لرزش مي) 1  
  شوند. هاي درون بخش دهليزي خم مي هاي ياخته مژك) 4  شوند. هاي عصبي باز مي ياختههاي يوني غشاي  كانال) 3  
  اي لولۀ گوارش انسان درست است؟ هاي عصبي دستگاه عصبي روده هاي ياخته كدام عبارت، در ارتباط با شبكه -170
  نمايد. روده تنظيم مي فقط ميزان ترشح را در بخش) 2  كند. اي ديوارهٔ روده نفوذ مي فقط در لايۀ ماهيچه) 1  
  گيرد. تأثير دستگاه عصبي خودمختار قرار مي تحتندرت  به) 4  تواند مستقل از دستگاه عصبي خودمختار فعاليت كند. مي) 3  
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  هاي پوششي پرز روده، چند مورد زير ضروري است؟ هاي گلوكز به ياخته منظور ورود مولكول به در انسان، -171
  ژهٔ پروتئيني در غشاي ياختههاي وي الف) حضور مولكول  
  پتاسيم -دهندهٔ سديم ب) فعاليت پروتئين انتقال  
  ج) انرژي حاصل از شيب غلظت سديم  
  هاي غشايي د) تشكيل كيسه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
نوع ديگري هورمون در اين  هاي جانبي گياه افزايش و مقدار با قطع جوانۀ رأسي در ساقۀ يك گياه جوان، مقدار نوعي هورمون گياهي در جوانه -172

  ترتيب كدام است؟ ها كاهش خواهد يافت. در يك گياه داراي جوانۀ رأسي ساقه، نقش اين دو هورمون به جوانه
  زايي تحريك ريشه -ريزش برگ با تشكيل لايۀ جداكننده) 1  
  ها رشد طولي ياخته -هاي هوايي تأخير در پير شدن اندام) 2  
  هاي هوايي در شرايط خشكي بستن روزنه -اي تحريك تقسيم ياخته) 3  
  هاي جديد ايجاد ياخته -كاهش رشد گياه در شرايط نامساعد محيطي) 4  
انـد و در رشـد و نمـو جنـين فاقـد  وجود آمده زايي و با تقسيم نامساوي سيتوپلاسم به هايي كه در طي مراحل تخمك در انسان، همۀ ياخته -173

  با يكديگر تفاوت دارند. ............... به يكديگر شباهت و از نظر ............... اند، از نظر نقش
  تعداد فامينك (كروماتيد)هاي هسته -)هاي همتا تن (كروموزوم داشتن فام) 1  
  تن (كروموزوم)هاي هسته تعداد فام -ي هسته(DNA)مقدار دنا ) 2  
  وجود آمدن محل به -تعداد سانترومرهاي موجود در هسته) 3  
  عدد كروموزومي -د ميانك (سانتريول)هاتعدا) 4  
  كدام عبارت، دربارهٔ اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد، صحيح است؟ -174
  در تشكيل ساختار نهايي آن فقط سه نوع پيوند دخالت دارد.) 1  
  شدت تغيير يابد. به تواند ، ساختار و عملكرد آن مياسيد با تغيير يك آمينو) 2  
  صورت يك زيرواحد تاخورده است. پپتيدي آن، به هاي پلي نجيرههريك از ز ) 3  
  هاي فراوان، توانايي ذخيرهٔ انواعي از گازهاي تنفسي را دارد. دانه با دارا بودن رنگ) 4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -175
  ............... » دهد تا با دفعات كمتر تغذيه، انرژي موردنياز خود را تأمين كند، به جانور امكان مي كند و ............... ، ساختاري كه به ذخيرهٔ غذا كمك مي در«  
  پردازد. تا حدود زيادي به آبگيري مواد غذايي مي -گوسفند) 2  كنندهٔ آميلاز قرار دارد. در بالاي غدد ترشح -ملخ) 1  
  نمايد. مواد غذايي را ابتدا به بخش عقبي معده وارد مي - خوار پرنده دانه )4  غذايي دارد. هايي براي خرد كردن بيشتر مواد دندانه -كرم خاكي) 3  
  زايي) در يك فرد بالغ، كدام عبارت درست است؟ زايي (اسپرم طور معمول، با توجه به محل تشكيل زامه (اسپرم)ها و مراحل زامه به -176
  زا (اسپرماتوگوني) به يكديگر متصل هستند. ي زامهها هاي اسپرماتوسيت ثانويه همانند ياخته ياخته) 1  
  اي دارند. زا (اسپرماتوگوني) هستۀ فشرده هاي زامه هاي زام ياختك (اسپرماتيد) همانند ياخته ياخته) 2  
  جاشدن را دارند. هاي زام ياختك (اسپرماتيد)، ابتدا توانايي حركت و جابه هاي زامه (اسپرم) برخلاف ياخته ياخته) 3  
  كروماتيدي دارند. )هاي تك تن (كروموزوم هاي اسپرماتوسيت ثانويه برخلاف زام ياخته (اسپرماتوسيت) اوليه، فام ياخته )4  
  ؟نيستاي از ساختار بافتيِ ديوارهٔ ناي كه در تماس با لايۀ مخاط قرار دارد، صادق  در انسان، كدام مورد، دربارهٔ لايه -177
  هاي خوني و اعصاب است. داراي رگ) 2    تعدادي غدد ترشحي دارد.) 1  
  دار دارد. اي مژك هاي استوانه ياخته) 4  اي چسبيده است. ماهيچه -به لايۀ غضروفي) 3  
  است؟ نادرستكدام عبارت،  -178
  آيند. وجود مي هاي بنيادي مغز استخوان به هاي خوني از ياخته در جنين انسان، همۀ ياخته) 1  
  پپتيدي تنظيم شود. تواند توسط پروتئيني حاوي چهار رشتۀ پلي خون مي pHدر يك فرد بالغ، ) 2  
  هاي خوبي باشد. تواند منشأ انواع مختلف ياخته هاي بنيادي مغز استخوان مي در يك فرد بالغ، ياخته) 3  
  د.اي سهيم باش رنگ و بدون هسته اي بي تواند در توليد قطعات ياخته در جنين انسان، يك نوع ياختۀ بنيادي مي) 4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -179
  »وجود دارد. ............... در جانداراني كه عامل اصلي انتقال صفات وراثتي به غشاي ياخته، متصل«  
  ها آن هاي هيستوني همراه با دناي است، فقط پروتئين) 1  
  ها آن ي(DNA)نيست، فقط يك جايگاه آغاز همانندسازي در دنا ) 2  
  هاي اين عامل، تركيباتي متفاوت نيست، در دو انتهاي هريك از رشته) 3  
  استري ، پيوند فسفو ديها آن ي(DNA)است، در ساختار هر واحد تكرارشوندهٔ دنا ) 4  
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  هاي تيره دارد، درست است؟ انهاي (سيتوپلاسمي) با د ياخته كدام عبارت دربارهٔ نوعي ياختۀ خوني كه هستۀ دو قسمتي روي هم افتاده و ميان -180
  سرعت تكثير شود. به ژن تواند پس از شناسايي آنتي مي) 1  
  خوار تبديل شود. تواند پس از تغيير، به نوعي درشت مي) 2  
  خطر واكنش نشان دهد. شود تا دستگاه ايمني به مواد بي در مواردي باعث مي) 3  
  اندازد.  اي را به راه مي  شده ريزي مرگ برنامه كمك نوعي بسپار (پليمر) خود، به در مواردي،) 4  
هاي  هاي بارز، رنگ قرمز و دگره با توجه به اينكه صفت رنگ در نوعي ذرت، صفتي با سه جايگاه ژني است و هر جايگاه دو دگره (الل) دارد و دگره -181

ترتيب ژن نمـود (ژنوتيپ)هـاي  كه قرمز و سـفيد هسـتند بـهآورند و رخ نمود (فنوتيپ)هاي دو آستانۀ طيف  وجود مي نهفته، رنگ سفيد را به
AABBCC  وaabbcc هايي كه از آميزش دو ذرت با ژن نمود (ژنوتيپ)هاي  را دارند، بنابراين ذرتAAbbcc  وaaBBCC آيند، از  وجود مي به

  نظر رنگ به كدام ذرت شباهت بيشتري دارند؟
  1 (aaBbCC  2 (AABBCc  3 (AaBBCc  4 (AABbCC  
  كنند؟ هاي متفاوت خشكي و آبي زندگي مي دهند و در محيط كدام مورد، ويژگي مشترك همۀ جانداراني است كه بخش عمدهٔ فتوسنتز را انجام مي -182
  رساند. مراز) در طي بيش از سه مرحله، عمل رونويسي را به انجام مي پلي RNAآنزيم رنابسپاراز () 1  
  تأثير قرار دهند. تحتها را  اي، رونويسي ژن ياخته غشاهاي درون توانند با عبور از طريق عواملي مي) 2  
  تنهايي نوعي توالي نوكلئوتيدي ويژهٔ شروع رونويسي را شناسايي كند. به تواند مراز) مي پلي RNAرنابسپاراز () 3  
  ته شوند.اي از رناتن (ريبوزوم)ها ساخ طور همزمان و پشت سر هم توسط مجموعه توانند به ها مي پروتئين) 4  
  كدام مورد، دربارهٔ هر تار ماهيچۀ اسكلتي بدن انسان صحيح است؟ -183
  آورد. دست مي روش هوازي به به بيشتر انرژي خود را) 1  
  از به هم پيوستن چند ياخته در دوران جنيني ايجاد شده است.) 2  
  آيد. دست مي بيشتر انرژي لازم براي انقباض آن از كراتين فسفات به) 3  
  دهد. كنُدي از دست مي به مقدار زيادي ميوگلوبين دارد و انرژي خود را) 4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -184
  »شوند. مي ............... كنند، هايي بينايي كه شبكيۀ چشم راست را ترك مي پيام ............... در انسان،«  
  كنندهٔ سمت مقابل فرستاده به مركز پردازش -همه) 2  ان سمت واردبه نهنج (تالاموس) هم -همه) 1  
  سري نيمكرهٔ همان سمت فرستاده ابتدا به لوپ پس -بخشي از) 4  قبل از رسيدن به نهنج (تالاموس) متقاطع -بخشي از) 3  
  اي دارند؟ لاد (هاپلوئيد)ي موجود در يك گياه دوجنسي چه مشخصه هاي تك همۀ ياخته -185
  شوند. پس از تشكيل، از نظر ديواره دستخوش تغيير مي) 2  مانند. تشكيل، به يكديگر متصل باقي مي پس از) 1  
  شوند. هاي دولادي (ديپلوئيدي) احاطه مي در زمان تشكيل، توسط ياخته )4  دهند. در ابتداي تشكيل، تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي) 3  
  است؟ نادرستها)  ا (يوكاريوته اي  كدام عبارت، در ارتباط با هوهسته -186
  هاي در حال رونويسي را ترجمه نمايند.(RNA)توانند رنا  رناتن (ريبوزوم)ها، مي) 1  
  شده، ميتونين است. پپتيدهاي تازه ساخته در انتهاي آميني پلي اسيد اولين آمينو) 2  
  ت باشد.تواند، متفاو  رونويسي براي دو ژن ميمورد، رشتۀ (DNA)در يك مولكول دنا ) 3  
  هاي پيك، ممكن است در حين رونويسي و يا پس از آن دستخوش تغييراتي گردند.(RNA)رنا ) 4  
  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -187
  هاي حقيقي، ميوه از رشد تخمدان ايجاد شده است. الف) در همۀ ميوه  
  وجود آمده است. هاي كاذب، ميوه از رشد نهنج به ب) در همۀ ميوه  
  اند. وجود آمده زا و زامه (اسپرم) به هاي بدون دانه، از لقاح ياختۀ تخم بعضي ميوه ج)  
  طور كامل تقسيم شده است. ها به دار، فضاي تخمدان با ديوارهٔ برچه هاي دانه د) در بعضي ميوه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
، كدام رخ نمود (فنوتيـپ) بـراي رويـان و كـدام (RW)يموني صورتي بر روي كُلاله گل م (WW)با قرار گرفتن دانۀ گردهٔ گل ميموني سفيد  -188

  انتظار است؟موردنمود (ژنوتيپ) براي درون دانه (آندوسپرم)  ژن
  WWW -سفيد) WRR  4 -سفيد) RRR  3 -صورتي) WWR  2 -صورتي) 1  
  كدام عبارت، در ارتباط با سيستم ايمني بدن انسان صحيح است؟ -189
  كنند. يتي، همواره در درون خون فعاليت ميهاي دندر  همۀ ياخته) 1  
  شوند. هاي سرطاني، توسط سومين خط دفاعي نابود مي همۀ ياخته) 2  
  روند. هاي سفيد از بين مي خواري گويچه زا، با بيگانه همۀ عوامل بيماري) 3  
  توانند از خون خارج شوند. ، ميIIهاي قادر به ترشح اينترفرون  همۀ ياخته) 4  
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  كند؟ طور مناسب كامل مي گزينه، عبارت زير را بهكدام  -190
  ............... » كننده به دنبال اتصال فعال به در صورت حضور قند مالتوز در محيط باكتري اشرشياكُلاي و«  
  گيرند. انداز، عوامل رونويسي بر روي توالي افزاينده قرار مي راه) 1  
  گردد. اپراتور جدا مي دهد و از مالتوز، مهاركننده تغييرشكل مي) 2  
  شوند. هاي مربوط به سنتز مالتوز رونويسي مي مراز)، ژن پلي RNAرنابسپاراز () 3  
  گيرد. شناسايي قرار ميمورد ، اولين نوكلئوتيد مناسب براي رونويسي (DNA)) توالي خاصي از دنا 4  
  رسد. به انجام مي ............... ،C4گياهان  ............... شوند، هنگام شب باز مي به طور معمول، ها به در گياهاني كه روزنه -191

CO)دو مرحله تثبيت كربن  -برخلاف) 2  هاي چرخۀ كالوين به هنگام روز واكنش -همانند) 1     در هنگام شب 2(
CO)تثبيت كربن  -برخلاف) 3   CO)دو مرحله تثبيت كربن -همانند) 4  كربني در تركيبي سهجو  2(   در يك نوع ياخته 2(
  ، كدام عبارت صحيح است؟رو شكل روبهمطابق با  -192

  هاي عصبي در ارتباط است. ، با رشته3برخلاف بخش  2بخش ) 1  

  ، بيش از يك نوع رشتۀ پروتئيني دارد.2همانند بخش  1بخش ) 2  

  ، ساختاري حاوي صفحات بينابيني دارد.4همانند بخش  3بخش ) 3  

  اي اندك دارد. هايي با فضاهاي بين ياخته ، ياخته1برخلاف بخش  4بخش ) 4  

  زيست با گياهان صادق است؟ هاي هم كدام مورد، دربارهٔ دو گروه مهم باكتري -193
  كنند. ولكولي نيتروژن جو تغيير ايجاد ميدر شكل م) 2  شوند. هاي زيرزميني گياه مستقر مي در بخش) 1  
  آورند. دست مي نياز خود را از گياهان بهمورد همۀ مواد آلي ) 4  دهند. هاي مربوط به تثبيت كربن را انجام مي واكنش) 3  
  است؟ نادرستاي بدن انسان  كدام عبارت در ارتباط با مراحل انقباض در يك ياختۀ ماهيچۀ ذوزنقه -194
  گردد. تجزيه مي ADPبه  ATPشدن اتصال سر ميوزين به اكتين،  سستدنبال  به )1  
  شود. به سر ميوزين، اتصال سر ميوزين با رشتۀ اكتين سست مي ATPبا چسبيدن يك مولكول ) 2  
  شود. موجود در سر ميوزين، طول ماهيچه كوتاه مي ADPدنبال اتصال يك گروه فسفات به مولكول  به) 3  
  رها گرديده است. ADPآورد، مولكول  همراه خود به حركت درمي به يوزين، رشتۀ اكتين رادر زماني كه سر م) 4  
  هر سامانۀ تبديل انرژي (فتوسيستم) موجود در غشاي يك تيلاكوئيد گياه آفتابگردان صحيح است؟ در موردكدام عبارت،  -195
  پروتئين وجود دارد.همراه انواعي  به هاي متفاوتي در هر آنتن گيرندهٔ نور آن، رنگيزه) 1  
  شود. نانومتر جذب مي 700و  680هاي  توسط دو مركز واكنش آن، حداكثر طول موج) 2  
  دهد كه با دو لايۀ فسفوليپيدي غشاي تيلاكوئيد در تماس است. همواره به تركيبي الكترون مي) 3  
  نمايد. واكنش منتقل ميتنها با دارا بودن يك آنتن گيرندهٔ نور، انرژي خورشيد را جذب و به مركز ) 4  
  توان از نوعي جاندار استفاده كرد، كدام ويژگي، دربارهٔ اين جاندار صادق است؟ براي تعيين سرعت و تركيب شيرهٔ پروردهٔ گياه مي -196
  مغز آن، از چند گرهٔ مجزا تشكيل شده است.) 1  
  گردد. دار به قلب باز مي همولنف آن از طريق منافذ دريچه) 2  
  دار سامانۀ دفعي آن، مستقيماً با مايعات بدن ارتباط دارد. يف مژكدهانۀ ق) 3  
  گيرد. هاي كوچك و پراكندهٔ پوستي صورت مي تنفس آن از طريق برجستگي) 4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد عبارت زير را به -197
  »نقش است. دستگاه عصبي محيطي است و اين بخش در تنظيم ترشح غدد فاقد ............... عضلات بدن، متأثر از بخش...............  در انسان، انجام«  
  خودمختار -ب) همۀ حركات غيرارادي    پيكري -الف) همۀ حركات ارادي  
  پيكري -د) فقط بعضي از حركات غيرارادي  خودمختار -ج) فقط بعضي از حركات ارادي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -198
  » ............... هاي ، ماهيچه يا ماهيچه ............... منظور انجام هر نوع عمل به در انسان،«  
  آيند. اي داخلي، به انقباض درمي بين دنده -بازدم) 2  نمايد. گردن، به افزايش حجم قفسۀ سينه كمك مي -دم) 1  
  شود. شكمي، از نظر طول كوتاه مي -بازدم) 4  شود. ج ميديافراگم، از حالت گنبدي خار -دم) 3  

( )1
( )2

( )3

( )4
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  است؟ نادرستكدام عبارت، در ارتباط با رفتار دگرخواهي  -199
  ممكن است مربوط به افرادي باشد كه نازا هستند.) 2  فقط به نفع ساير افراد گروه است.) 1  
  تم بر اساس انتخاب طبيعي برگزيده شده است.طور ح به) 4  تواند در بين افرادي رخ دهد كه خويشاوند هستند. مي) 3  
را  8تواند عامل انعقادي شـمارهٔ  هاي قرمز خود، مي در غشاي گويچه Dدارد و علاوه بر داشتن پروتئين  ABدر يك خانواده، مادر گروه خوني  -200

و فاقـد  8است. اگر دختر اين خانواده، فاقد عامل انعقادي شـمارهٔ  8دارد و فاقد عامل انعقادي شمارهٔ  Dو پروتئين  Bبسازد و پدر گروه خوني 
  است؟ غيرممكنگروه خوني را بسازد، در اين صورت، تولد كدام فرزند  Aباشد و بتواند فقط كربوهيدرات  Dپروتئين 

  شدن خون لخته فرايندو سالم از نظر  Dپسري داراي يك نوع كربوهيدرات گروه خوني و داراي پروتئين ) 1  
  Dشدن خون و داراي يك نوع كربوهيدرات گروه خوني و فاقد پروتئين  لخته فرايندپسري با اختلال در ) 2  
  شدن خون لخته فرايندو سالم از نظر  Dهاي گروه خوني و داراي پروتئين  دختري داراي هر دو نوع كربوهيدرات) 3  
  Dهاي گروه خوني و داراي پروتئين  شدن خون و فاقد هر دو نوع كربوهيدرات لخته فرايند دختري با اختلال در) 4  
  كدام عبارت، دربارهٔ هر پادتن موجود در بدن انسان صادق است؟ -201

  گردد. ساز توليد مي هاي پادتن طور مستقيم توسط ياخته به) 1  
  ) متصل شود.ژن طور اختصاصي به دو مولكول پادگن (آنتي تواند به مي) 2  
  شود. ژن) ابتدا باعث نابودي ياختۀ بيگانه مي در مبارزه با پادگن (آنتي) 3  
  گردد. مي ها آن شدن ژن)هاي محلول، باعث غيرفعال با رسوب دادن پادگن (آنتي) 4  
گردد، چند مورد،  شود، ذخيره مي وارد مي در يك فرد بالغ، آهن آزادشده از هموگلوبين در داخل اندامي از بدن كه خون لولۀ گوارش ابتدا به آن -202

  دربارهٔ اين اندام صحيح است؟
  الف) در توليد كلسترول نقش دارد.  
  هاي قرمز خون تأثيرگذار است. ب) بر سرعت توليد ياخته  
  نمايد. هاي قرمز را توليد مي هاي بنيادي خود، گويچه ج) از طريق ياخته  
  هاي آن بسيار زياد است. رگهاي بافت پوششي در موي د) فاصلۀ ياخته  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكند،  طور معمول، كدام عبارت، دربارهٔ نوعي پردهٔ جنيني كه به ديوارهٔ رحم مادر نفوذ مي به -203
  يابد. تأثير نوعي پيك شيميايي توسعه مي تحت) 2  شود. باعث اختلاط خون جنين و مادر مي) 1  
  هاي بلاستوسيست است. حاصل تقسيم و تمايز تعدادي از ياخته) 4  به جنين نقش مؤثري دارد. در انتقال مواد مغذي) 3  
  هاي بدن انسان درست است؟ كنندهٔ ماهيچه كدام عبارت، دربارهٔ هر ناقل عصبي تحريك -204
  گردد. وليد ميسيناپسي ت در پايانۀ اكسون ياختۀ پيش) 2  گردد. هايي تجزيه مي پس از انتقالِ پيام، توسط آنزيم) 1  
  گردد. از طريق تأثير بر نوعي پروتئين كانالي، باعث بازشدن آن مي) 4  شود. سيناپسي متصل مي به جايگاه ويژهٔ خود در درون ياختۀ پس) 3  
  كند؟ طور مناسب كامل مي در ارتباط با گياهان، كدام گزينه، عبارت زير را به -205
  »دارند. ............... فقط بعضي«  
  سبزديسه (كلروپلاست)ها، كاروتنوئيد) 2    كُريچه (واكوئل)ها، گزانتوفيل) 1  
  ديسه (پلاست)ها، مقدار فراواني سبزينه (كلروفيل)) 4  ها، تركيبات آلكالوئيدي ديسه (كروموپلاست) رنگ) 3  

پيشنهادي:   فيزيكفيزيك پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  3737وقت 
صـورت شـكل  ت، بهزمان متحركي كه در مسيري مستقيم در حركت اس -نمودار سرعت -206

mثانيه برابر  25زير است. اگر سرعت متوسط متحرك در اين 
s

باشد، بيشـينۀ سـرعت  10

  متحرك در ضمن حركت، چند متر بر ثانيه است؟
  1 (20  
  2 (25  
  3 (40  
  4 (50  
xكند و در مبدأ زمان از مكان  حركت مي xمتحركي روي محور  -207 m 40 گذرد و در لحظۀ  ميt s1 xبه مكان  6 m1 رسـد و  مي 100

tدر نهايت در لحظۀ  s2 xاز مكان  10 m2   ثانيه، كدام است؟ 10در اين  SIگذرد. سرعت متوسط اين متحرك در  مي 20
  1 (22  2( 14  3 (6  4 (2  

t(s)25

mV( )s
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22مطابق شكل زير، متحركي با شتاب ثابت  -208 m
s

ثانيه طي كند و در  8را در مدت  Bو  Aكند. اگر فاصلۀ بين دو نقطۀ  حركت مي xروي محور  

  چند متر است؟ OAسرعتش صفر باشد، فاصلۀ  Oنقطۀ 
  1 (18  2 (36  
  3 (45  4 (72  
Fتوسط نيروي افقي  N20جسمي به وزن مطابق شكل زير،  -209 N به حال سكون بر ديوارهٔ قائمي ثابت نگه داشته شـده اسـت. ضـرايب  60

به جسم  پايين روبهموازي با ديواره  N10بزرگي  به است. در اين حالت نيرويي 3/0و  6/0ترتيب  اصطكاك ايستايي و جنبشي ميان ديواره و جسم به
  شود؟ كند، چند نيوتون مي شود. نيرويي كه جسم به ديواره وارد مي وارد مي

  1 (30  
  2 (36  
  3 (30 3   
  4 (30 5   

29است. اگر شتاب گرانش در سطح زمين  kg80جرم فضانوردي  -210 8 m/
s

اشد، وزن ايـن فضـانورد وقتـي ب km6400و شعاع متوسط كرهٔ زمين  

  چرخد، چند نيوتون است؟ كيلومتري سطح زمين به دور آن مي 6400اي است كه در ارتفاع  داخل سفينه
  صفر) 4  196) 3  392) 2  800) 1  
متر  نتيسـا 5شود. اگر افزايش طول فنـر در ضـمن حركـت  با سرعت ثابت كشيده مي Fتأثير نيروي افقي  تحتجسمي روي يك سطح افقي  -211

m(gباشد، ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سطح كدام است؟  )
s

 210   

  1 (2/0  
  2 (25/0  
  3 (3/0  
  4 (4/0  
  درصد باشد، توان پمپ چند كيلووات است؟  80كشد. اگر بازده پمپ  متر بالا مي 12تن آب را تا ارتفاع  252يك پمپ آب در هر ساعت  -212

m(g )
s

 210   

  1 (5/7  2 (8  3 (4/8  4 (5/10  
30نيروي  -213 40F ( N) i ( N) j 

 
6xهٔ  انداز بهشود و آن را روي سطح افقي  وارد مي kg5به جسمي به جرم   ( m) i 

 
كند. كـار  جا مي جابه 

Fنيروي 


  جايي چند ژول است؟ در اين جابه 
  1 (180  2 (240  3 (300  4 (420  
)، دوباره بـه 2تابد و پس از بازتاب از آينۀ ( ) مي1به آينۀ ( SI، پرتو نور رو شكل روبهمطابق  -214

  سازد؟ ، زاويۀ چند درجه ميSIتابد. امتداد پرتو بازتاب نهايي با امتداد پرتو  ) مي1آينۀ (

  1 (120  

  2 (140  

  3 (160  

  4 (180  

كند. بيشينۀ سرعت اين  خط را طي مي كند و در هر ثانيه يك بار طول اين پاره متر نوسان مي سانتي 4خطي به طول  اي روي پاره سادهنوسانگر  -215
  متر بر ثانيه است؟ نوسانگر چند سانتي

  1 (/ 0 02  2 (/ 0 04  3 (2  4 (4   
  ت در يك بازهٔ زماني معين براي تمام ذرات طناب يكسان است؟كميّيك موج عرضي در طنابي در حال انتشار است. كدام  -216
  اي بسامد زاويه) 4  شتاب متوسط) 3  جايي جابه) 2  مسافت) 1  
متر است. اگر اين شخص فريـاد بزنـد، اولـين پـژواك  510تر  نزديكاش از صخرهٔ  شخصي بين دو صخرهٔ قائم و موازي ايستاده است و فاصله -217

  شنود. فاصلۀ بين دو صخره چند متر است؟ شنود و پژواك دوم را يك ثانيه پس از آن مي ثانيۀ بعد مي 3صداي خود را 
  1 (1360  2 (1190  3 (1020  4 (850  

F

kg5 F
Nk m 200

50 30I

S

( )1

( )2

 
A


B

m160O
x
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  ؟نيستندتوجيه  قابل يك از موارد زير، با فيزيك كلاسيك كدام -218
  پديدهٔ فوتوالكتريك و طيف خطي) 2  مكانيك نيوتوني و پديدهٔ فوتوالكتريك) 1  
  نظريۀ الكترومغناطيسي ماكسول و طيف خطي) 4  ليزر و نظريۀ الكترومغناطيسي ماكسول) 3  
R)ترين طول موج گسيلي چند نانومتر است و اين گسيل مربوط به كدام رشته است؟  در طيف گسيلي هيدروژن، كوتاه -219 / (nm) ) 10 01   

400) 3  و ليمان 100) 2  و بالمر 100) 1  
400) 4  و بالمر 3

  و ليمان 3

و بـين يـك پروتـون و يـك  Fو بين دو نوترون مجاور برابر  Fاي بين دو پروتون مجاور  در هستۀ اتم يك عنصر، اگر نيروي ربايشي هسته -220
  يك از موارد زير درست است؟ باشد، كدام Fنوترون مجاور برابر 

  1 (F F F    2 (F F F    3 (F F F    4 (F F F     
qالكتريكي يكنواخت، به بار الكتريكي  در يك ميدان -221 C 2  نيروي الكتريكيF / Ni / Nj 10 8 14 4

 
شـود. بزرگـي ميـدان  وارد مي 

  الكتريكي چند نيوتون بر كولن است؟
  1 ( 636 10  2 ( 618 10  3 ( 69 10  4 (/  64 5 10   
وارد  q3بـر  q1اندازهٔ نيروي الكتريكي اسـت كـه بـار  هم q3اي قرار دارند. برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  در شكل زير، سه بار نقطه -222

  چند ميكروكولن است؟ q2كند.  مي
  1 (8  2 (2  
  3 (2-  4 (8-  
شود. ولتاژ اوليـۀ دو سـر  شده در خازن افزوده مي به انرژي ذخيره J90يابد و در اثر آن،  درصد افزايش مي F5 ،25بار خازني به ظرفيت  -223

  بوده است؟خازن چند ولت 
  1 (8  2 (5/12  3 (20  4 (25  
اهمي قرار دهـيم، اعـدادي  6اهمي، مقاومت  3جاي مقاومت  به در مدار زير، اگر -224

  كنند؟ ترتيب چه تغييري مي دهند، به سنج نشان مي كه آمپرسنج و ولت

  كاهش -افزايش) 1  

  افزايش -كاهش) 2  

  كاهش -كاهش) 3  

  افزايش -افزايش) 4  

  چند ولت است؟ ولت است.  12شود،  دو سر مقاومتي كه بيشترين توان در آن تلف مي پتانسيل اختلافزير،  در مدار -225
  1 (12  
  2 (18  
  3 (20  
  4 (24  
  گذرد، چند آمپر است؟ مي MNدر مدار زير، جريان الكتريكي كه از سيم رابط  -226

  1 (25/0  

  2 (50/0  

  3 (75/0  

  4( 5/1  

Vبا سرعت  qبار الكتريكي  -227


Fشود و از طـرف ميـدان نيـروي  است مي Bوارد يك ميدان مغناطيسي يكنواخت كه اندازهٔ آن  


بـر آن وارد  
Fيك از موارد زير دربارهٔ بردارهاي  شود، كدام مي


 ،


V  وB


  است؟ رستد، 

  1 (V


Bهمواره بر دو بردار  


Fو  


B) 2  عمود است. 


Vهمواره بر دو بردار  


Fو  


  عمود است. 
  3 (F


Vهمواره بر دو بردار  


Bو  


F) 4  عمود است. 


 ،V


Bو  


  دو بر يكديگر عمودند. مواره دوبهه 

q C 1 4 q2 q3

L L

,r

R  1 6 R  3 12

R  4 24R  2 3
A

V

36126
32

r  2


4

V  6

r  2
6

12 12

N

M
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لوله چند تسلا است؟  كند. ميدان مغناطيسي درون سيم عبور مي A5حلقه است و از آن جريان  200متر، داراي  سانتي 60اي به طول  سيملوله -228
T m( )

A
 

   712 10   

  1 ( 12 10  2 ( 32 10  3 (/  11 2 10  4 (/  31 2 10   
/حلقه است، عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختي كه انـدازهٔ آن  1000اي كه داراي  هاي پيچه سطح حلقه -229 T0 اسـت، قـرار دارد. ميـدان  04

/مغناطيسي در مدت  s0 /كند و به  يتغيير م 01 T0 باشـد، بزرگـي  cm250رسد. اگر مساحت هر حلقـۀ پيچـه  در خلاف جهت اوليه مي 04
  نيروي محركۀ القايي متوسط در پيچه، چند ولت است؟

  40) 4  4) 3  4/0) 2  صفر) 1  
برابر قطر قاعدهٔ استوانۀ ديگر است. اگر از  3ها  آب وجود دارد و قطر قاعدهٔ يكي از استوانه AAاي مربوط به هم تا سطح  در دو لولۀ استوانه -230

  رود؟  متر نسبت به حالت اول بالا مي متر نفت اضافه كنيم، آب در لولۀ باريك چند سانتي سانتي 5لولۀ سمت چپ تا ارتفاع 

Sÿº JA
g g m( / , ,g )

cm cm s
    3 3 20 8 1 10   

  1 (2/1  
  2 (6/3  
  3 (4  
  4 (5  
 Aصورت پيوسته در لوله جاري است. اگر قطر مقطع بزرگ دو برابر قطر مقطع كوچك باشد، تندي حركـت آب در نقطـۀ  در شكل زير، آب به -231

  است؟ Bچند برابر سرعت در نقطۀ 

  1 (1
4   

  2 (1
2   

  3 (2  
  4 (4  
درجۀ سلسيوس در ظرف وارد كنيم و فقط بين آب و يخ تبـادل  20گرم آب  800در ظرفي يك قطعه يخ صفر درجۀ سلسيوس وجود دارد. اگر  -232

1گرما صورت گيرد، پس از برقراري تعادل گرمـايي، 
مانـد، جـرم اوليـۀ قطعـه يـخ چنـد گـرم بـوده  جـرم قطعـه يـخ در ظـرف بـاقي مي 3

JA؟است F
J J(c , L )

kg K kg
 


4200 336000   

  1( 200  2 (800
3  3 (300  4 (600  

باشـد،  Bدو برابر چگالي  Aو همچنين چگالي  Bدو برابر گرماي ويژهٔ  Aايم. اگر گرماي ويژهٔ  گرماي مساوي داده Bو  Aحجم  به دو جسم هم -233
  است؟ Bچند برابر تغيير دماي جسم  Aتغيير دماي جسم 

  1 (1
4  2 (1

2  3 (1  4 (4  

  ها فرعي هستند؟ تكميّيك از موارد زير، همۀ  در كدام -234
  چگالي، تندي، انرژي) 2    جرم، زمان، فشار) 1  
  شدت روشنايي، مقدار ماده، زمان) 4  چگالي، جريان الكتريكي، حجم) 3  

/طولي آلومينيم  ضريب انبساط -235 K  5 12 3 ايم كه مساحت آن  اي شكل ايجاد كرده است و روي يك ورقۀ تخت آلومينيمي، حفرهٔ دايره 10

مربـع متر  درجۀ سلسيوس برسانيم، مساحت حفره چند سـانتي 80آرامي به  به است. اگر دماي ورقه را cm250در دماي صفر درجۀ سلسيوس 
  شود؟ مي

  1 (816/49  2 (908/49  3 (092/50  4 (184/50 

BA

cm10 AA
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پيشنهادي:   شيميشيمي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  3535وقت 
  اي (شكل زير)، كدام عبارت دربارهٔ آن درست است؟ در جدول دوره X با توجه به جايگاه عنصر -236
  در لايۀ ظرفيت اتم آن، دو الكترون وجود دارد.) 1  
  ك رس دارد.اكسيد آن، درصد جرمي بالايي در خا ) 2  
  خود، بالاتر است. دورهٔ همچگالي و نقطۀ ذوب آن از عنصرهاي ) 3  
ها  هاي خاص، آلياژ آن در ساخت استنت براي رگ ويژگي دليل به) 4  

  رود.  كار مي به
  اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست -237
  تر است. ) طول موج نور بنفش از طول موج نور سبز، كوتاهالف  
  ي، با طول موج آن نسبت مستقيم دارد.ئر رنگ نور مر ب) انرژي ه  
n هاي بالاتر به لايۀ ها از لايه پ) نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي اتم هيدروژن، ناشي از انتقال الكترون      است. 2
  اشد، طول موج نور، بلندتر است.هاي انتقال الكترون در اتم برانگيختۀ هيدروژن بيشتر ب چه فاصلۀ ميان لايههر ت)   
  ، پالف) 4  ، ب، پالف) 3  ب، ت) 2  ب، پ، ت) 1  
  ............... .يابد، زيرا شمار  مي ...............اي (تناوبي)، از بالا به پايين، شعاع اتمي  هاي جدول دوره در گروه -238
  بد.يا افزايش مي ها آن اتم شدهٔ اشغالهاي الكتروني  لايه -افزايش) 1  
  ماند. ثابت مي ها آن اتم شدهٔ اشغالهاي الكتروني  لايه -كاهش) 2  
  ماند. ثابت مي ها آن هاي لايۀ ظرفيت اتم الكترون -افزايش) 3  
  ماند. ثابت مي ها آن هاي لايۀ ظرفيت اتم الكترون -كاهش) 4  
  يدروژن، كدام است؟ترين ايزوتوپ طبيعي عنصر ه ها به شمار پروتون در سنگين نسبت شمار نوترون -239
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (7  
H: اي اگر در تبديل هسته -240 n O 1 1 161 0 88 / هٔ انداز به، افت جرم 8 g 41 4  گاز اكسيژن در يك سـتاره، g32 اتفاق بيافتد، با توليد 10

O) شود؟ تقريب چند كيلوژول انرژي آزاد مي به g.mol ) 116   
  1 (/  71 26 10  2 (/  101 26 10  3 (/  72 52 10  4 (/  102 52 10   
) ۀرابط از فرضي،دماي اتمسفر در يك سيارهٔ  -241 C) h   6 2 اره، برحسـب كيلومتري از سطح سي 4كند. دماي هوا در ارتفاع پيروي مي

  برحسب كيلومتر است.) hدرجۀ كلوين، كدام است؟ (
  1 (259  2 (263  3 (283  4 (287  
  ها، موازنه شوند.) هاي زير، كدام مورد درست است؟ (معادلۀ واكنش با توجه به واكنش -242

4 2TiCl (l) LiH(s) Ti(s) LiCl(s) H (g)    الف)  
5 2 3 4PCl (s) H O(l) HCl(g) H PO (aq)   ب) 

  رود. آب بالاتر مي pH ر آب مقطر،با انجام واكنش (ب) د) 1  
  اند. ها، همراه هر دو واكنش با تغيير عدد اكسايش برخي از اتم) 2  
  در هر دو واكنش پس از موازنه، برابر است. توليدشدههاي گاز  شمار مول) 3  
  است.هاي استوكيومتري معادلۀ (ب) بيشتر  ) از مجموع ضريبالفهاي استوكيومتري معادلۀ ( مجموع ضريب) 4  
2 گرم 2/7 -243 5N O (g)  مول بـر ليتـر  2/0 به شده تشكيلناخالص به درون نيم ليتر آب مقطر وارد شده است. اگر غلظت محلول نيتريك اسيد

N برسد، درصد خلوص O2 ( ، كدام است؟5  O , N , H : g.mol 116 14    )معادله موازنه شود.و  نظر صرفاز تغيير حجم  ؛1
2 5 2 3N O (g) H O(l) HNO (aq)   

  1 (65  2 (71  3 (75  4 (81  
 %80درصدي واكـنش شود. در صورتي كه بازدهٔ استفاده مي )از واكنش استيك اسيد با يك الكل پنج كربني براي تهيۀ يك استر (اسانس موز -244

   آيد؟ مي دست بهل، چند گرم از اين استر باشد، از واكنش يك مول استيك اسيد با مقدار كافي از اين الك
(O , C , H : g.mol )   116 12 1   

H
CH COOH C H OH C H O H O


 3 5 11 7 14 2 2   

  1 (104  2 (112  3 (121  4 (130  

X
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2SiO از واكنش: (معادله موازنه شود.) (SiC) سيليسيم كاربيد -245 (s) C(s) SiC(s) CO(g)  توليد هـر  ازاي بهشود.  ، توليد مي

Si) شود؟ ) توليد ميSTPدر شرايط (ن ماده، چند ليتر گاز آلاينده كيلوگرم از اي , C : g.mol )  128 12   
  1 (560  2 (1120  3 (1680  4 (2240  
  كنيد و دليل آن، كدام است؟ عنوان شوينده جهت توليد صنعتي پيشنهاد مي آيا تركيب زير را به -246
  شود. كربني، در آب حل مي 12 جير هيدروكربنيهاي موجود با زن آري، زيرا، بهتر از شوينده) 1  
  تر است. كربني، در آب، كم 12 هاي موجود با زنجير هيدروكربني پذيري آن از شوينده خير، زيرا، انحلال) 2  
  هاي موجود دارد. آري، زيرا، بخش ناقطبي آن، جاذبۀ بيشتري با لكۀ چربي روي لباس، نسبت به شوينده) 3  
  هاي موجود دارد. تري با لكۀ چربي روي لباس، نسبت به شوينده ناقطبي آن، جاذبۀ كمخير، زيرا، بخش ) 4  
  كدام مطلب، درست است؟ -247
6 آبگريزي) 1   13C H OHتر است. ، از آبگريزي متانول كم  
Cدر) 2   H OH3   ، پيوند هيدروژني، بر نيروي واندروالسي غلبه دارد.7
C در) 3   H OH5   ، بخش ناقطبي مولكول كاملاً بر بخش قطبي آن، غلبه دارد.11
C پذيري انحلال) 4   H OH4 C پذيري در چربي از انحلال 9 H OH3   تر است. ، كم7
  دهد؟ واكنش كامل مي ،MgCl2 چند گرم مول نقره نيترات است با 02/0 ليتر محلول كه داراي ميلي 50 -248

N نظر و معادله موازنه شود. پذيري رسوب صرف از انحلال(   , Mg , Cl / , Ag : g.mol    114 24 35 5 107(  
3 2 3 2AgNO (aq) MgCl (s) AgCl(s) Mg(NO ) (aq)     

  1 (95/0  2 (85/0  3 (74/0  4 (64/0  
Mg هاي گرم از يون 184 و 72 ترتيب بهاگر در مقداري معين از يك نمونۀ آب،  -249 2 و Na يون و مقدار كافي از SO 24  ،وجود داشته باشد

   تقريب كدام است؟ به پس از تبخير آب، نسبت جرم نمك بدون آب سديم به جرم نمك بدون آب منيزيم،
(O , Na , Mg , S : g.mol )    116 23 24 32   

  1 (25/2  2 (15/2  3 (58/1  4 (45/1  
از راسـت بـه  ترتيب بـهگرم در يك كيلوگرم از يك نمونه آب است، درصد جرمي و غلظت مولار اين يون،  ميلي 1360 غلظت يون كلسيم برابر -250

d¶(Ca±¼− اند؟ چپ، كدام g.mol , d g.mL )  1 140 1   

  1 (136/0 ،034/0  2 (136/0،30 125 10/   3 (6/13 ،34/0  4 (6/13،/  31 25 10  
  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -251
   يابد. هاي گرماده، انرژي از محيط به سامانه جريان مي در واكنش  
   شده بين دو ماده، از رابطۀ: گرماي مبادله Q mc  ،آيد. مي دست به  
    شير در بدن، با وجود ثابت بودن دما، وساز سوختارش و گو  فراينددر Q    است. 0
    گيرند. ها قرار مي دهنده ها در سطح انرژي بالاتري نسبت به واكنش گرماده، فراورده فراينددر  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 شود. اگـر روزانـه، تأمين مي ساعت 25 مدت به واتي 60 داشتن يك لامپ ن نگهبا بازگرداني هفت قوطي كنسرو فولادي، انرژي لازم براي روش -252

، با بـازگرداني كامـل ايـن دارد نگهساعت روشن  5 مدت به يتوا  60 لامپ 4 ميانگين طور بهقوطي در كشور بازيافت شود و هر خانه را  000,700
  شود؟ ها، روشنايي چند خانه در يك روز تأمين مي قوطي

  1 (50000  2 (90000  3 (75000  4 (125000  
4 واكنش: H هاي زير، با توجه به واكنش -253 2 6 22CH (g) C H (g) H (g) چند كيلوژول است؟ ،  

2 6 2 2 22 7 4 6 3120C H (g) O (g) CO (g) H O(l) , H kJ        
4 2 2 22 2 890CH (g) O (g) CO (g) H O(l) , H kJ        
2 2 22 2 572H (g) O (g) H O(l) , H kJ       

  1 (352  2 (66  3 (66  4 (352   
3 با توجه به واكنش: -254 2 2 4 228SO (g) H O(l) H SO (aq) , H kJ    مـول گـاز 10 كيلـوگرم آب، 18/10 ، در يك مخزن داراي 

SO3  تقريب چنـد به حل شده است. ميانگين افزايش دماي مخزن در هر دقيقه،با سرعت يكنواخت در مدت پنج دقيقه C  اسـت؟ (فـرض

JAc شدن آب شده است، شود گرماي واكنش، تنها صرف گرم / J.g .K  1 14 2(  
  1 (54/0  2 (08/1  3 (42/5  4 (86/10  

SO Na33H C
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255- H تقريب چند كيلوژول است؟ (انرژي پيوندهاي به دن كامل يك مول اتيلن،واكنش پليمر ش C C، C H  وC C برابـر ترتيب به 
2 كيلوژول بر مول است. 348 و 412 ،612 2 2 2 n

nCH CH CH CH      (  

  1 (264  2 (84  3 (84  4 (264   
زير  صورت بهش مولار نيتريك اسيد انداخته شده است. اگر نمودار تغيير جرم مخلوط واكن 5 محلول mL200 ، درونBi(s) اي از فلز قطعه -256

3Bi باشد، نمودار تغيير غلظت (aq) 116(، كدام است؟ 14O , N : g.mol نظر شود.) از تغيير حجم محلول، صرف ؛  
3 معادله موازنه شود.)( 3 3 2Bi(s) HNO (aq) Bi(NO ) (aq) NO(g) H O(l)      

  
  
  
  
  
  
  

  1 (
  

2 (
 

  

  3 (  4 (
 

  

  دربارهٔ دو تركيب زير، كدام مورد، درست است؟ -257
  دهد. )، با آب پيوند هيدروژني تشكيل ميالفتركيب () 1  
  در هر دو يكسان است. O عدد اكسايش اتم كربن متصل به اتم) 2  
  استرها استفاده كرد. الكل در تهيۀ پلي عنوان بهوان ت ) ميالفاز تركيب () 3  
هاي كـربن در حلقـۀ  ) با شمار اتمالفهاي كربن در مولكول ( شمار اتم) 4  

  آروماتيك مولكول (ب) متفاوت است.
  ؟اگر ويتامين آ با ساختار زير، با استفاده از اتانوئيك اسيد به استر مربوطه تبديل شود، كدام مورد، درست است -258

  استر است. فراوردهٔ واكنش، نوعي پلي) 1  

  يابد. پذيري آن در آب، افزايش مي انحلال) 2  

  يابد. خاصيت آبگريزي فراوردهٔ آلي، كاهش مي) 3  

  تر است. دهنده، كم جرم فراوردهٔ آلي از مجموع جرم در واكنش) 4  

  اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست -259
  پذيرند. تخريب ها، زيست پلاستيك) به گونۀ معمول، بيشتر الف  
  توان پس از مصرف، بازيافت كرد. اتيلن ترفتالات را مي ب) پلاستيك پلي  
  آيد. شمار مي اي از نتايج خلاقيت بشر به ها، نمونه پ) دسترسي به پلاستيك  
  است. ها آن هاي ها در برابر آب و هوا، از ويژگي ت) چگالي بالا و نفوذناپذيري پلاستيك  
  ب، پ، ت) 4  الف، ب، پ) 3  ب، ت) 2  ب، پ) 1  

/0 1

/0 5

1 2 3 4 5

mol L 1

t(min)
/0 1

/0 5

1 2 3 4 5

mol L 1

t(min)

/0 1

/0 5

1 2 3 4 5

mol L 1

t(min)
/0 1

/0 5

1 2 3 4 5

mol L 1

t(min)

203
202
201
200

1 2 3 4 5
t(min)

y¹¨H» ó¼±h¶ ³o](g)

H C3 H C3 H CH3 H CH3
CH OH2

HHHH
CH3

CH3

O

(J)

OH

(þ²H)
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N) است؟ نادرستكدام مطلب،  -260 , C , H : g.mol )   114 12 1   
  است. g11 ن برابرپتفاوت جرم مولي سيانواتن با پرو ) 1  
  هگزن با سيكلوهگزان، يكسان است. -2 فرمول مولكولي) 2  
  آيد. مي دست بهاز پليمر شدن كلرواتان، پلي وينيل كلريد ) 3  
  دي برمو اتان با فرمول مولكولي آن، متفاوت است. -2، 1 فرمول تجربي) 4  
در پليمري با ساختار زير، تفاوت جرم مولي دي آمين و  -261

 رفته براي تهيـۀ آن، چنـد گـرم اسـت؟ كار دي اسيد به

(O , N , C , H : g.mol )    116 14 12 1   

  1 (54  2 (58  

  3 (62  4 (64  

آمده كدام و در اين  دست بهتقريبي محلول  pH كامل حل شده است. طور بهدر نيم ليتر آب مقطر  STP در شرايط HCl(g)ليتر ميلي 8/44 -262
log) يون هيدروكسيد است؟ محلول، غلظت مولار يون هيدرونيوم چند برابر غلظت مولار / )4 0 6   

  1 (6/2،/  91 5 10  2 (6/2،/  91 6 10  3 (4/2،/  91 5 10  4 (4/2،/  91 6 10   
/ برابـر ترتيب بـهنشدهٔ يك اسيد در محلولي از آن در دماي معين،  اگر غلظت يون هيدرونيوم و مولكول يونيده -263  45 5 /و  10  22 5 10 

  مول بر ليتر باشد، ثابت تعادل يونش اين اسيد، كدام است؟
  1 (/  42 12 10  2 (/  42 21 10  3 (/  51 21 10  4 (/  51 12 10   
2 كدام موارد از مطالب زير، دربارهٔ واكنش: -264 2Zn(s) Ag O(s) ZnO(s) Ag(s)  درست است؟ ،  
  ) نقره در آن، اكسيد شده است.الف  
Ag ب)   O2 .در آن، گونۀ كاهنده است  
Ag ، آند وZn(s) پ)   O2.كاتد آن است ،  
  مربوط است.» نقره -روي«اي  ت) به باتري دكمه  
  ب، پ، ت) 4  ، ت، بالف) 3  ت ،پ) 2  تالف، ) 1  
و الكترود كروم در آنـد اسـتفاده شـده  (III) هاي كروم مولار يون 1 با كروم، از يك ليتر محلول kg10 در آبكاري يك قطعۀ فولادي به وزن -265

اي استفاده شده است. با عبـور يـك مـول  آند نقرهمولار نقره نيترات و  1 است. در آبكاري قطعۀ مشابه (با جرم برابر) با نقره، از يك ليتر محلول
Ag) تقريب چند گرم است؟ به شده، الكترون، از هر دو محلول، تفاوت جرم دو قطعۀ آبكاري , Cr : g mol )   1108 52  

  1 (4/25  2 (56  3 (82  4 (6/90   
است. اگر آزمايش تا زماني  الكتروليت استفاده شده عنوان به %1 با غلظت نمك آب kg1 آن، از دهٔدر يك آزمايش تجزيۀ آب به عنصرهاي سازن -266

   تقريب چند ليتر است؟ به ،STP در شرايط توليدشدهبرسد، حجم گازهاي  %2 به نمك آبادامه يابد كه غلظت 
)O , H : g.mol  116 2 معادله موازنه شود، ؛1 2 2H O(l) H (g) O (g) (  

  1 (311  2 (622  3 (933  4 (1866  
  اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست -267
  دارد. فلزي شبه) سيليسيم مانند كربن، خاصيت الف  
  به چهار اتم اكسيژن متصل است. Si هر اتم ،ب) در ساختار سيليس  
  است. اكسيد دي، مشابه ساختار كربن اكسيد ديپ) ساختار بلور سيليسيم   
  عنصر در پوستۀ جامد زمين است. ترين فراوانسيليسيم ت) پس از اكسيژن،   
  ب، ت) 4  ، تالف) 3  ، پ، تالف) 2  ب، پ، ت) 1  
  ، اتم گوگرد قرار گيرد، كدام مورد درست است؟اكسيد ديجاي هر دو اتم اكسيژن در كربن  اگر به -268
  كند. عدد اكسايش اتم كربن در آن تغيير مي) 1  
 تكربن از حال اتمبار جزئي ) 2    به   شود. تبديل مي  
  شود. مولكول ايجاد نمي دوقطبيتغييري در ميزان گشتاور ) 3  
  يابد. ، كاهش ميSتر  بزرگشعاع اتمي  دليل بهدر آن  مولكولي بينقدرت نيروهاي ) 4  

O

C

H

N

H

n

N
C

O
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  در چند مورد، باهم تفاوت دارند؟ تايي شتههاي آمونيوم و سولفات، با رعايت قاعدهٔ  يون -269
   عدد اكسايش اتم مركزي  
   هاي پيوندي الكترون شمار جفت  
   قطبيت و شكل هندسي  
   ها هاي ناپيوندي روي اتم شمار جفت الكترون  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
تـا آنجـا پـيش ...............  يابد، واكنش در جهـت............... ها  ...............هرگاه در يك واكنش به حالت تعادل در دماي ثابت، غلظت يكي از  -270

  برسد................ رود كه به ثابت تعادل  مي
  ، جديدبرگشتفراورده، كاهش، ) 2    فراورده، كاهش، رفت، آغازي) 1  
  دهنده، افزايش، برگشت، آغازي واكنش) 4  دهنده، كاهش، رفت، جديد واكنش) 3  
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